
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA ACOLHER SUGESTÕES DA POPULAÇÃO AO PPA 
DO QUADRIÊNIO 2026/2029. Em 18 (dezoito) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 
18h00  (dezoito  horas),  temporariamente  na  Associação  Ibitinguense  Engenharia,  Arquitetura  e 
Agronomia de Ibitinga - Crea (Rua Antônio Casemiro, n° 45 – Bairro Petrópolis - Ibitinga/SP), foi  
realizada a Audiência Pública no auditório do CREA-SP de Ibitinga, para acolher sugestões da 
população ao PPA do quadriênio 2026/2029, realizada pela Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga. O Presidente da Comissão de 
Orçamento,  Finanças  e  Contabilidade,  Vereador  Ricardo  Prado  abriu  a  presente  audiência 
cumprimentando e agradecendo a presença de todos os presentes e informando que esta audiência 
está sendo gravada e transmitida pelo Facebook oficial da Casa e que será lavrada a ata junto a esta  
Comissão.  Neste  momento  registrou  a  presença  do  Vereador  José  Nilson  Viana,  Secretário  da 
Comissão, Vereador César Diego Sandoval Mas Urtado – Vice-Presidente da Comissão, Vereador 
Marcos Geretto Caldas Mazo, do Vereador Célio Roberto Aristão e do Vereador José Aparecido da 
Rocha.  Não  havendo  nenhuma correspondência  o  Presidente  disse  que  o  intuito  desta  é  ouvir 
sugestões  do  público  presente,  como  daqueles  que  quiserem  preencher  questionário  que  está 
disponível  online,  no  site  da  Câmara  ou  da  Prefeitura  Municipal,  ou  de  forma  impressa 
disponibilizada na Câmara Municipal,  pois as respostas são importantes para moldar o PPA do 
quadriênio  2026/2029.  O  Presidente  fez  a  leitura  do  formulário.  Neste  momento  foi  aberta  a 
palavra. O Vereador José Rocha falou da importância da população participar, fazendo parte da 
gestão pública, onde 25% do orçamento é destinado a indicação popular e que a fata de participação 
da população confirma que a atual situação do município está boa, deixando o gestor trabalhar da 
forma que  achar  melhor,  mas  que  diante  do  preenchimento  desse  formulário  torce  para  que  o 
Executivo  acate  essas  sugestões.  Como  é  morador  do  Bairro  Ângelo  de  Rosa  já  indicaria  a 
ampliação da creche, da escola infantil e do posto de saúde, revitalização e iluminação da área verde 
e  várias  outras  sugestões,  sendo  exemplos  concretos  para  a  população  entender,  e  fez  outras 
sugestões para outros bairros. O Vereador César usou da palavra para falar que havia um temor de 
que  a  população  tivesse  medo  em  responder  o  questionário  ou  que  trataria  as  pessoas  com 
hostilidade que entrassem nos bairros, pois a lei obriga a ir até o bairro e mencionou que foi junto 
ao Vereador José Rocha no bairro Maria Luiza e na feirinha, e que o intuito dessas respostas é 
ajudar a enxergar o quê falta na cidade, não é para perseguir ninguém. Falou que o formulário se 
encerrará em 26 de junho junto a Câmara, e em 30 de junho na Prefeitura, sendo uma conquista 
dessa comissão, e que vários vereadores estão indo aos bairros para conhecer a necessidade de cada 
família  ibitinguense.  O Vereador  José  Rocha  deu exemplo  de  trabalho de  um Prefeito  junto  a 
população, concluindo que funciona ir até o encontro da população e que dá frutos em prol do  
munícipe.  Neste momento o Presidente da Comissão registrou a presença do Vereador Antonio 
Esmael Alves de Mira – Presidente da Casa, e falou que a lei que criou o orçamento participativo é  
do ano de 2002, lei n° 2609, e que é muito discutida na Comissão e que é cobrado o Conselho 
Municipal de Orçamento. Aberta a palavra, o Vereador Célio Aristão, falou que como é primeira vez 
que isso ocorre é essencial essa discussão para opinar no setor que achar essencial em seu bairro, 
chamando a população para fazer e participar de um bem comum. O Vereador José Rocha disse que 
torce  para  que  o  Executivo  coloque  em  prática  os  25%  do  orçamento,  pois  isso  animará  a 
população,  vendo  que  o  quê  foi  sugerido  foi  atendido,  quebrando  o  paradigma de  política  de 
retrocesso que distância a  administração do povo.  O Vereador Marcos lembrou da constituição 
federal que menciona que todo o poder emana do povo e que o Vereador é instrumento do povo para 
dar voz a este e que o formulário é simples mas valioso, facilitando o trabalho do Vereador e que as 
demandas são difusas e de interesse coletivo e que o Executivo tenha um olhar atento. O Vereador 
César disse sobre a importância da formação do Conselho e para ser uma ponte. O Presidente da 
Comissão falou sobre o número de questionários respondidos e retirados e ficou à disposição para 
levar  até  aquele  que  deseja  mas  que  não  tem condições  de  se  deslocar  para  retirar  o  mesmo 
impresso e mencionou novamente os prazos. Informou que a Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade levantará todas as sugestões escritas nos questionários preenchidos, bem como junto 
a esta audiência, pois serão enviadas pela Comissão ao Poder Executivo para que façam parte dos  



estudos  que  estão  sendo  feitos  para  a  elaboração  do  PPA 2026/2029.  Registrou  que  todas  as 
sugestões apresentadas a esta Casa serão averiguadas e se forem acatadas quando da apresentação 
do projeto o resultado será divulgado para o conhecimento de todos. Nada mais havendo a tratar o 
Presidente agradeceu a presença dos presentes e encerrou a audiência. Esta Ata, resumo da Ata 
Eletrônica em áudio, disponibilizada no site oficial da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Ibitinga, foi lavrada por mim, José Nilson Viana – Secretário desta Comissão, que após ser lida e  
aprovada vai assinada pelos membros da Comissão presentes. Ibitinga, 18 de junho de 2025. ……
Presidente – Vereador Adão Ricardo Vieira do Prado _____________________________________
Vice-Presidente – Vereador César Diego Sandoval Mas Urtado _____________________________
Secretário – Vereador José Nilson Viana _______________________________________________
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